

“情系环卫工,关爱留守儿童”系列报道⑥

第一次到大酒店吃饭、第一次收到“大红包”……

留守孩子和父母团聚 还收获一波接一波惊喜



孩子们和父母吃团圆宴 现代快报记者 施向辉 摄



为了让坚守南京的环卫工和留守老家的子女能过个“团圆年”,现代快报联合中国邮政集团公司南京市分公司、南京市城市管理局,共同发起“情系环卫工,关爱留守儿童”大型公益活动。

昨天,45名环卫工子女与父母团聚。第一次去科技馆、第一次到大酒店吃饭、第一次收到“大红包”……孩子们惊喜不断。

现代快报记者 钟晓敏

爱心企业和读者“制造惊喜”

为了把环卫工子女接到南京过年,现代快报于1月13日发起“众筹”,得到广大爱心企业和热心读者的支持。

南京中海地产第一个响应,他们把团圆宴“包了”。昨天中午,11岁的小宇(小名)走进饭店,捂着嘴乐。“这是我们第一次到饭店来吃饭。”小宇腼腆地告诉现代快报记者。

黄鳝、甲鱼、盐水虾、螃蟹……南京中海地产的工作人员为他们准备了丰盛的菜肴。江苏今世缘酒业股份有限公司给环卫工们准备了酒水饮料,南京卫岗乳业有限公司给孩子们准备了酸奶。

“爸爸,我给你倒一杯酒。”小强(化名)站起来,给爸爸倒了杯酒。到南京这几天,他发现爸爸每天晚上干活回来喜欢喝

杯酒暖身子,记在了心上。

团圆宴上,爱心企业和热心读者不断“制造惊喜”。安徽耐德电器有限公司的总经理助理,代表公司给孩子们捐赠了爱心书包。南京市文广新局的工作人员,给每个孩子准备了一份学习大礼包,内有一套恐龙大王、一套学习用具、一套练字王和两本童话。南京中海地产的员工和拉萨路小学五年级十班“火力少年王雏鹰假日小队”代表们,还将义卖款拿出来,给每个孩子发放了200元路费。此外,现代快报也用大家捐献到爱心账户的钱,给每个孩子包了200元压岁钱。

“我们也给孩子压岁钱,但是每次也就包个十块,意思一下。”小宇的爸爸陈刚想借快报一角,向所有关心环卫工和他们子女的人说一声谢谢。

他说:这次来南京最开心

为了让孩子们度过难忘的一天,我们还组织孩子们和他们的父母“南京一日游”。参观科技馆、看南京眼、逛奥体中心……尽管只是“走马观花”,但孩子们还是很高兴。其间,中国邮政集团公司南京市分公司还将孩子和他们的父母,请到公司参观,并组织了手工比赛和亲子游戏,气氛热烈。

小航(小名)说,这不是他第一次来南京,却是最开心的一次。小航是安徽人,爸爸妈妈在他两岁时就到南京做环卫工了。

小航跟着爷爷奶奶过,虽然有老人疼爱,但他很想念父母。2008年,当时才6岁的他,就一个人坐车来南京找爸爸妈妈了。爷爷奶奶给小航买好干粮,把他送上车。这边,小航父母在大桥饭店接他。

有了一次经验后,从此小航寒暑假都会独自来南京。小航说,以前来南京,他基本上就是一个人呆在出租屋,爸爸只带他出去玩过一两次。这次参加活动,爸爸妈妈一起陪他玩,是最开心的。

现代快报牵手宁波银行
“暖冬行动”系列报道26

82名环卫工 领到温暖年货

快报讯(记者 仲茜)春节临近,现代快报“暖冬行动”之“帮困送年货”加快了步伐,赶在春节前为更多人送去年货。昨天,快报联合鼓楼区湖南路街道计生、残联等部门,为82名外地户籍环卫工送上温馨年货。

今年是现代快报连续第三年联合湖南路街道,给环卫工送爱心年货。我们采购了近万元年货。昨天一早,在裴家桥社区活动室,湖南路街道10多位社区计生专干,将82份年货分装好。

上午10点左右,负责大方巷社区环卫的马红兰和丈夫来到现场。“太谢谢你们了,年年春节都给我们送年货。”夫妻俩都是安徽阜阳人,来南京做环卫工快10年了。前两天,南京又迎来一场降雪,夫妻俩凌晨3点就出门扫雪。马红兰告诉记者,听天气预报,春节期间南京没有雨雪,“可以轻松点,在家多陪陪孩子了。”今年,儿子一家来南京过年,她想带孙子去玄武湖玩玩。

临近中午,负责湖北路沿线保洁的环卫工庄根东才赶来领年货。裴家桥社区党委书记介绍,因湖南路封闭施工,湖北路沿线交通压力增大,这给沿途清洁工作增加了难度。连续两个多月,庄根东每天都加班,早中晚三趟上路清扫垃圾。

“这两天一直忙,没时间去买年货,谢谢你们送来米面粉油、鸡蛋和桃酥。”庄师傅说。

刚交付的精装新房,一个月内却因下水管道堵塞被淹两次。于女士原想搬进新房过年,如今却要把被水泡发的地板全铲掉。她认为,开发商设计时的疏漏,是导致淹水的主要原因。相关负责人则认为,天冷才是罪魁祸首,不愿担责。

快e帮

热线:96060

现代快报记者 王益

管道堵塞

江宁翠屏诚园新房交付一个月 下水管两次堵塞回流“水漫金山”

本想搬进新房过年,如今却在铲地板

交付后一个星期 污水淹了客厅

去年5月份,于女士在江宁翠屏诚园购买了一套精装新房,位于二楼,总面积83㎡,总价一百多万。“看中房子离地铁站近,精装省心,价格也合适,谁知道才拿到手几天就出了问题。”她告诉现代快报记者,去年12月24日,她拿到新房,陆续把家电搬了进去。今年元旦当天,她和丈夫过来整理,但一进门就愣住了。

于女士说,当时客厅和过道全是水。经过一番查找,她发现,水来自于卫生间的地漏,并且不断冒出来,客厅积水最深处已经没过了鞋底。于女士赶紧联系物业和开发商。经探查,问题来自于卫生间的下水管道。原来,于女士家和楼上27户共用一根出户下水管,水管在一楼大厅埋入墙体,随后通入地下。开发商表示,工人在精装时把建筑垃圾扫入了下水管,导致下方一段堵塞,楼上人家排放的污水无法泄入窨井,水管中水位不断上升,通过地漏渗入于女士家。

过年前一个多星期 家里又淹水了

这次淹水后,为了解决楼上用户的排水问题,同时避免于女士家再次被淹,开发商找来施工队维修下水管道。本以为问题已经解决了,1月26日,于女士联系工人到新家装衣柜,“结果工人一进去就打电话给我,说家里漏水了。邻居也打电话来,说已经淹到门外了。”这次情况比上次更严重。

“整个客厅冻成一个‘溜冰场’,水面结了一整块冰,水深有10多厘米。厨房、书房、卧室全是水。”于女士找来工人,用榔头砸开水面表层的冰,然后才把水清理掉。这时她发现,卧室的木地板已经泡得鼓起一个包,冰箱和洗衣机冻在水里,沙发和餐桌腿上的油漆

剥落,卧室墙皮也掉了一大块。

经查看,水依然是从卫生间地漏冒出来的。下水管道不是修好了吗?于女士和丈夫来到一楼,发现开发商所谓的维修,是把水管在入墙前切割出来,接在另一根水管上,从地表横着直接排入窨井。“没有覆盖,直接把窨井盖掀开,把水排了进去。”于女士说,天气寒冷,裸露于地表的下水管道被冻住,再次堵塞。

开发商承认设计失误 但不承认责任

近日,现代快报记者和于女士,一起找到开发商南京华轩房地产开发有限公司。客服部一名陈姓负责人表示,他们已经再次对于女士家所在单元的下水管道进行临时维护。为避免楼上住户排水回流,将于女士家的下水管分流出来,同时把横向的水管改成纵向,进入地下后再排入窨井,并覆盖泥土。他承认两次淹水源自设计施工上的失误,也承认第一次维修没有改造彻底,但认为第二次淹水主要原因是天冷,不应由开发商承担责任。

于女士夫妇难以接受,“是因为第一次维修处理不合理,外部下水管才冻住的。”

记者就此咨询了南京市消协家装维修站站长龚庭喜,他认为,开发商的第一次维修没有从根本上解决问题,而且没有做好水管的防寒保暖工作,遇上严寒导致倒灌,“如果按现在的方式来处理,就不会发生第二次淹水了,但现在仍缺少抗冻处理。”

现代快报记者和于女士再次联系华轩地产。工程部一名王姓负责人表示,出于人道主义精神,他们会做一定程度的修复,但仍坚持责任在于极端天气。家具、电器等损失以及租房补贴问题,留待春节后商讨。

于女士希望能通过协商,尽快解决这件事,如果开发商还是不愿承担责任,她不排除保留证据,走司法途径。



天气寒冷,于女士家的积水都冻起来了 本人供图

快报帮办征集

你的难事,就是我们关心的事!

你在生活、工作中遇到什么麻烦?需要我们协调解决吗?拨打现代快报热线96060,快报记者会和你一起奔走,帮忙解决问题。